
Dievo Gailestingumo paveikslo fragmentas, nutapytas 1934 m. Vilniuje Eugenijaus Kazimirovskio.  
Paveikslas yra gerbiamas Dievo Gailestingumo šventovėje Vilniuje, Lietuvoje.



2026 metų Pasaulinio apaštalinio gailestingumo kongreso šūkis  
„Statome Gailestingumo miestą“ kviečia ne tik apmąstyti gailestingumo  
temą ir dar kartą savo gyvenime patirti, koks gailestingas kiekvienam  

iš mūsų yra Dievas, bet ir atnaujinti savo įsipareigojimą bei pasišventimą  
statyti vis labiau pasitikėjimo vertą miestą.

Nors miesto gyvenimas daugeliui gali būti unikali galimybė atsiverti  
naujoms perspektyvoms, broliškam dalijimuisi ir savo gyvenimo pilnatvei, 

neretai jis paradoksaliai tampa didžiausio vienišumo, nusivylimo ir 
nepasitikėjimo vieta, taip pat erdve, kurioje gyvendamos greta, skirtingos 

socialinės grupės viena kitą ignoruoja ar net niekina.

Kongresas yra proga pasiūlyti bendruomeninius tikėjimo kontekstus,  
kuriuose, įveikiant anonimiškumą, pripažįstama kiekvieno asmens vertė ir 

visiems dovanojamas Velykų tikėjimo balzamas žaizdoms gydyti.  
Tokie kontekstai sudaro galimybę patirti tikrą brolišką artumą, atskleidžia 
Bažnyčios motiniškumą ir tampa konkrečiu gailestingumo bei švelnumo 

liudijimu, teikiančiu kryptį ir prasmę pačiam miesto gyvenimui.

Pasaulinis Apaštalinis Gailestingumo kongresas 2026
2026 m. birželio 7–12 d.

Išganytojo kalva, Rasų g. 6, Vilnius, Lietuva

„Dar kartą savo gyvenime 
patirkime, koks gailestingas 
kiekvienam iš mūsų yra Dievas,  
ir atnaujinkime savo įsipareigojimą 
kurti miestus, kurie vis labiau būtų 
gailestingumo vietomis.  
Iki pasimatymo Vilniuje!“       

Arkivyskupas Rino Fisichella, 
Evangelizacijos dikasterijos proprefektas

Registracija

Būtina išankstinė registracija oficialioje  
interneto svetainėje gailestingumokongresas.lt. 

Dalyvavimas mokamas (lėšos skiriamos  
organizacinėms išlaidoms padengti).

gailestingumokongresas.lt



„Dievas yra Gailestingumo  
miesto architektas, o mes –  
Jo bendradarbiai. Kviečiu  
atvykti į Vilnių, patirti Dievo 
gailestingumą ir tapti jo 
liudytojais.“
Gintaras Grušas, Vilniaus arkivyskupas

Pasaulinis Apaštalinis Gailestingumo 
kongresas 2026 metais vyks Vilniu-
je. Tarptautinis Katalikų Bažnyčios 
renginys yra skirtas žmonėms iš viso 
pasaulio. Kongresas organizuojamas 
kas trejus metus vis kitoje šalyje. 

Pasauliniai renginiai jau yra vykę 
Romoje (Italija, 2008), Krokuvoje 
(Lenkija, 2011), Bogotoje (Kolumbija, 
2014), Maniloje (Filipinai, 2017) ir Api-
joje (Samoa, 2023).

Šeštasis pasaulinis kongresas 
2026 metais laukia dalyvių bei dele-
gacijų iš viso pasaulio Vilniuje, Lietu-
voje. 

Tema „Statome  
Gailestingumo miestą“

Trukmė: kongresas vyks 5 dienas 
nuo Kristaus Kūno ir Kraujo iškilmės 
iki Švenčiausiosios Jėzaus Širdies iš-
kilmės.

Programoje:

•	 konferencijos, mokymai ir dalyvių 
liudijimai;

•	 Šv. Mišios, Sutaikinimo pamaldos, 
maldos ir šlovinimo susitikimai;

•	 piligrimystės ir teminės ekskursijos 
Vilniuje;

•	 karitatyvinės (gailestingumo dar-
bų) iniciatyvos mieste.

•	 Festivalis jaunimui birželio 6 dieną

Vilnius – Dievo  
Gailestingumo miestas

Šiame mieste per šventąją Faustiną 
Kovalską ir padedant kunigui Mykolui 
Sopočkai pasaulis naujai išgirdo Die-
vo Gailestingumo žinią. Tarpukariu 
Vilniuje gyvenęs dailininkas Eugeni-
jus Kazimirovskis pagal šv. Faustinos 
regėjimus nutapė pirmąjį Gailestin-
gojo Jėzaus atvaizdą, šiandien ži-
nomą visame pasaulyje. Paveikslo 
orginalas gerbiamas Dievo Gailestin-
gumo šventovėje Vilniuje. 

Taip pat būtent Vilniuje Jėzus šv. 
Faustinai padiktavo Gailestingumo 
vainikėlio maldą.

Pasaulinis Apaštalinis Gailestingumo kongresas 2026
2026 m. birželio 7–12 d.

Išganytojo kalva, Rasų g. 6, Vilnius, Lietuva

Registracija

Būtina išankstinė registracija oficialioje 
interneto svetainėje  

gailestingumokongresas.lt. Dalyvavimas 
mokamas (lėšos skiriamos organizaci-

nėms išlaidoms padengti).

gailestingumokongresas.lt



06.07 | SEKMADIENIS 
BAŽNYČIA
Kristaus Kūno ir Kraujo iškilmė
Lietuvoje – Tėvo diena 

RYTAS
9.00 	 Dalyvių registracija (Katedros a.)
POPIETĖ
12.30 	Šv. Mišios (Vilniaus arkikatedra)
14.00 	Eucharistinė procesija
	 (Katedra, Aušros Vartai, 
	 Švč. Jėzaus Širdies bažnyčia)
17.00 	Vakarienė
VAKARAS
18.00 	Kongreso atidarymas

06.08 | PIRMADIENIS 
ATMINTIS
Kaip Dievo gailestingumas veikia 
mano gyvenime

RYTAS 
9.00 	 Šlovinimas
9.30 	 Pranešimas: kard. Grzegorz 
Ryś
10.15 	Liudijimas: John Pridmore
11.00 	Pertrauka 
11.30 	Šv. Mišios 
POPIETĖ 
13.00 	Pietūs 
15.00 	Gailestingumo valanda   
	 (Vilniaus bažnyčios)
15:15 	Susitikimai mieste  
	 (Vilniaus bažnyčios)
VAKARAS
18.00 	Vakarienė
19.00 	Susitaikinimo pamaldos

06.09 | ANTRADIENIS 
ŽODIS
Kaip įtikinamai skelbti Dievo 
gailestingumą šių laikų žmonėms 
ir tinkamai atsakyti apie manyje 
gyvenančią viltį? 

RYTAS
9.00 	 Šlovinimas
9.30 	 Liudijimas ir pranešimas: 
	 Nicky Gumbel 
10.45 	Pertrauka
11.15 	Pranešimas: Matt Fradd
12.00	  Liudjimas
POPIETĖ 
13.00 	Pietūs 
15.00 	Gailestingumo valanda 
	 ir susitikimai mieste 
VAKARAS
18.00 	Šv. Mišios (Vilniaus bažnyčios)
20.00 	Vakaro programa (Vilniaus miestas)

06.10 | TREČIADIENIS 
MALDA
 
Malda kaip būdas išlikti tikinčiam ir 
siekti Dievo gailestingumo 

RYTAS
9.00 	 Šlovinimas
9.30 	 Pranešimas 
10.15 	Liudijimas: Kissel šeima 
10.45 	Pertrauka
11.15 	Pranešimas: 
	 kun. Chris Alar MIC
12.00 	Liudijimas: John Canavan
POPIETĖ 
13.00 	Pietūs
15.00 	Gailestingumo valanda ir 
susitikimai mieste 
VAKARAS
18.00 	Šv. Mišios (Vilniaus bažnyčios)
20.00 Vakaro programa (Vilniaus miestas)

06.11 | KETVIRTADIENIS 
VEIKSMAS
Šv. Barnabas, apaštalas
Kaip veikti vedamam gailestingumo?

RYTAS
9.00 	 Šlovinimas
9.30 	 Pranešimas 
10.15 	Liudijimas 
10.45 	Pertrauka
11.15 	Pranešimas: 
	 kun. James Mallon 
12.00 	Liudijimas: Kevin Hyland
POPIETĖ 
13.00 	Pietūs 
15.00 	Gailestingumo valanda 
	 ir susitikimai mieste 
18.00 	Šv. Mišios
20.00 	Vakaro programa 

06.12 | PENKTADIENIS 
ŠIRDIS
Švč. Jėzaus Širdies iškilmė
Kaip Jėzaus Širdies apmąstymas 
galėtų tapti taikos šaltiniu ir ramybės 
viltimi visai žmonijai?

RYTAS
9.00 	 Malda / Šlovinimas
9.30 	 Pranešimas: 
	 kun. Patrice Chocholski 
10.15 	Kongreso uždarymas, 
	 paskelbimas WACOM7
11.00 	Šv. Mišios
POPIETĖ
12.30 	Pietūs

PROGRAMA
Vilnius, 2026 

gailestingumokongresas.lt



Kardinolas Grzegorz Ryś
Drąsus Bažnyčios dialogo balsas 
Europoje 

Kardinolas, Krokuvos arkivyskupas, 
istorikas ir teologas, knygų „Celibatas“ 
ir „Gailestingumo skandalas“ autorius, 
aktyviai įsitraukęs į ekumeninį dialogą. 
2025 m. vadovavo atnaujinant Europos 
Ekumeninę chartiją.

Nicky Gumbel 
Per jo paprastą žodį milijonai atrado 
tikėjimą 

Buvęs advokatas, anglikonų kunigas. 
Jo sukurtas Alfa kursas šiandien vyks-
ta daugiau nei 100 valstybių, o kasdie-
nės įžvalgos per programėlę „Bible in 
One Year“ lydi milijonus.

Kun. Chris Alar MIC 
Dievo Gailestingumo skelbėjas 
milijonams 

Marijonų kongregacijos provincijolas 
JAV, bestselerių „Po savižudybės: vil-
tis jiems ir jums“ ir „Kaip suprasti Dievo 
gailestingumą“ autorius, youtube lai-
dų ciklo „Explaining the Faith“ kūrėjas, 
milijonams žiūrovų pažįstamas kaip 
EWTN televizijos veidas.

Kun. James Mallon 
Parapijų atsinaujinimo revoliucijos 
iniciatorius 

Katalikų kunigas vizionierius, judėjimo 
„Divine Renovation“, skatinančio misi-
jinį parapijų gyvenimo būdą, įkūrėjas, 
bestselerio „Divine Renovation“ ir kitų 
knygų autorius.

Kun. Patrice Chocholski 
Dialogo ir gailestingumo tiltas 
Viduržemio jūros regione 

Teologas, Viduržemio jūros katalikų 
instituto Marselyje vadovas, buvęs pa-
saulio apaštalinių gailestingumo kon-
gresų generalinis sekretorius ir Arso 
Šv. Jono Marijos Vianėjaus šventovės 
rektorius. Jo misija – tarpreliginis dialo-
gas ir Dievo Gailestingumo sklaida.

Matt Fradd 
Vienas ryškiausių šiuolaikinių 
katalikų balsų skaitmeninėje erdvėje

Rašytojas, katalikų motyvacinis pra-
nešėjas, populiarios tinklalaidės „Pints 
With Aquinas“ autorius. Jis meistriš-
kai jungia klasikinę Tomo Akviniečio 
išmintį su šiandienos aktualijomis, o 
savo pranešimuose drąsiai demaskuo-
ja pornografijos žalą.

Kevin Hyland  
Pasaulinės kovos su prekyba 
žmonėmis lyderis, ginantis 
silpniausius

Pasaulinio masto kovos su prekyba 
žmonėmis lyderis, Britanijos impe-
rijos ordino karininkas (OBE), buvęs 
pirmasis nepriklausomas Jungtinės 
Karalystės kovos su modernia vergija 
komisaras ir Šventosios Mortos gru-
pės – iniciatyvos, siekiančios panaikinti 
prekybą žmonėmis ir šiuolaikinę ver-
govę – vienas iš steigėjų bei vyriausia-
sis patarėjas.

Kissell šeima (Carson 
Kissell ir šeima) 
Šeima, savo kasdienybe liudijanti 
viltį per Dievo gailestingumo stiprybę

Šeima iš Ohajo (JAV), auginanti tris 
berniukus, iš kurių du serga reta ge-
netine odos liga. Carson Kissell veda 
Gailestingumo vainikėlio maldos trans-
liacijas facebook puslapyje ir youtube 
kanale „Praying with Carson“, įkvėp-
damas žmones savo tikėjimo ir vilties 
liudijimu.

gailestingumokongresas.lt



2026 m. birželio 7–12 d. Vilniuje vyks 
6-asis Pasaulinis Apaštalinis Gailestin-
gumo kongresas (angl. World Aposto-
lic Congress on Mercy; sutr. WACOM). 
Tai pasaulinio masto Katalikų Bažny-
čios renginys Lietuvoje, subursiantis 
apie 5000 tikinčiųjų iš įvairių pasaulio 
šalių. Kongresas kvies tikinčiuosius ir 
geros valios žmones į bendrą maldą, 
apmąstymus, susitikimus ir dialogą, 
kad naujai atrastume, kaip veiksmingai 
liudyti Dievo gailestingumą šiuolaiki-
niame pasaulyje.

Kongresą organizuoja Šventojo Sos-
to Evangelizacijos dikasterija kartu su 
Vilniaus arkivyskupija. Renginyje da-
lyvaus vyskupai, kunigai, pašvęstojo 
gyvenimo atstovai, bendruomenių ly-
deriai, pasauliečiai, šeimos, jaunuoliai, 
norintys puoselėti gailestingumo kultū-
rą savo aplinkoje.

Kongreso tema „Statome Gailestin-

Vilniuje vyks 6-asis Pasaulinis Apaštalinis 
Gailestingumo kongresas

gumo miestą“ kviečia apmąstyti tikin-
čiųjų misiją kurti bendruomenes, kurios 
gyvena Evangelijos dvasia: jose mažė-
ja abejingumo ir individualizmo, įsigali 
jautrumas kitam per konkretų meilės 
darbą, žodį ir maldą. 

„Dievas yra Gailestingumo miesto 
architektas, o mes – Jo bendradarbiai. 
Kviečiu atvykti į Vilnių, patirti Dievo gai-
lestingumą ir tapti jo liudytojais“, – sakė 
Vilniaus arkivyskupas Gintaras Grušas.

Programoje numatyta Eucharistijos 
šventimas, bendra malda, konferen-
cijos ir liudijimai, teminiai susitikimai 
mieste, parodos, filmų peržiūros, kul-
tūrinė programa. Kongresas prasidės 
švenčiant Kristaus Kūno ir Kraujo iškil-
mę: po šv. Mišių Eucharistinė procesija 
eis į renginio vietą. Jis baigsis per Švč. 
Jėzaus Širdies iškilmę malda už taiką ir 
brolystę tarp tautų ir valstybių. 

Vilniaus arkivyskupas Gintaras Gru-

šas teigia, kad kongresas vyks mieste, 
kuris užima ypatingą vietą Dievo gai-
lestingumo istorijoje: čia gyveno šv. 
Faustina Kovalska ir jos nuodėmklau-
sys – pal. Mykolas Sopočka, čia nuta-
pytas pirmasis Gailestingojo Jėzaus 
paveikslas, Vilniuje padiktuota Dievo 
gailestingumo vainikėlio malda. 

Pagrindiniai kongreso renginiai vyks 
ant Išganytojo kalvos prie Švč. Jėzaus 
Širdies bažnyčios. Šioje vietoje daugiau 
kaip tris šimtmečius buvo liudijama 
gailestingumo žinia: veikė misionierių, 
vizičių, šaričių vienuolijos, atlikusios 
daug artimo meilės darbų miesto gy-
ventojams; 1934 m. nutapytas pirmasis 
Dievo gailestingumo paveikslas. 

Sovietmečiu vizičių vienuolynas ir 
Švč. Jėzaus Širdies bažnyčia buvo 
paversti kalėjimu. Tačiau šiandien su 
Gailestingumo kongresu ji vėl tampa 
maldos, susitaikymo ir vilties vieta.

Kontaktai žiniasklaidai:
Jovita Valeikaitė La Ferrera
jovitalaferrera@wacomvilnius.org
+37061114325

Popiežius Pranciškus meldžiasi Vilniaus Aušros Vartų Švč. Mergelės Marijos, Gailestingumo Motinos, koplyčioje 2018 m. Nuotraukos autorė – Laima Penek.


